



ВОСКРЕСЕННИЕ

Православная газета

№ 4 (139) апрель 2024

12+



ВСТРЕЧА НОВОГО ПРАВЯЩЕГО АРХИЕРЕЯ

7 марта 2024 года состоялся архиастырский визит нового правящего архиерея Городецкой епархии епископа Городецкого и Ветлужского Парамона в р. п. Воскресенское.

В день обретения мощей блаженной Матроны Московской в Соборе было совершено архиерейское богослужение.

Правящему архиерею сослужили Секретарь Городецкой епархии иеромонах Филипп (Куликов), благочинный Воскресенского округа протоиерей Владимир Краев, настоятель Прихода иерей Роман Смирнов, члены Епархиального совета, благочинные девяти округов Городецкой епархии, клирики Прихода и Воскресенского благочиния.

За богослужением молились начальник управления образования В. А. Сычев, директор ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Воскресенского района» А. Г. Герасимов, генеральный директор ООО ПМК «Воскресенская» В. Н. Ольнев, члены Попечительского совета по восстановлению Собора, воспитанники Воскресенской школы, учащиеся МОУ Воскресенская СШ, прихожане и гости Прихода.

Богослужебные песнопения исполнил архиерейский хор (регент Александр Яковлев) и хор Собора (регент Анастасия Смирнова).

Проповедь после запричастного стиха произнес штатный клирик Прихода протоиерей Антоний Волков.

По окончании богослужения настоятель Прихода иерей Роман Смирнов поблагодарил правящего архиерея за богослужение и преподнес подарок.

Затем владыка Парамон обратился к молящимся с архиастырским словом.

В завершении правящий архиерей отметил потрудившихся прихожан на благо Воскресенского Прихода.

Епархиальной медалью Городецкой епархии святого преподобного Варнавы Ветлужского III степени был удостоен В. Н. Ольнев.

Архиерейской грамотой были удостоены С. И. Доронин, А. В. Медведев и Р. В. Турлаева.

Архиерейским благодарственным письмом были удостоены О. В. Миронов, О. П. Шамина и И. В. Яров.

Далее управляющий епархии осмотрел Собор и прилегающую территорию и ознакомился с ходом ремонтно-реставрационных работ.

По окончании богослужения прошла трапеза для духовенства и попечителей.

Фото из архива Прихода





Неделя 3-я Великого поста, Крестопоклонная

Особенно для утешения и ободрения кающихся в этот воскресный день Церковь указывает на Животворящий Крест Господень: Кресту вся земля да поклоняется: **Имже пошла Тебе поклоняться, Слово.**

Древо страданий и смерти Господа, по толкованию Церкви, подобно райскому древу жизни; подобно древу, которое во время четырехдесятилетнего странствия народа Божия в пустыне положено было среди горьких вод Мерры для утешения.

Напомянув страдания и смерти Иисуса Христа, Всечестный и Животворящий Крест благодатно воодушевляет верующих для продолжения поста и молитвы. Если Господь нас ради распят, то не должны ли и мы Его ради отречься от мирских удовольствий, которые препятствуют подвигам благочестия?..

К утешению верующих, страдания Спасителя изображаются в церковных песнопениях третьей седмицы совокупно с радостным воскресением Спасителя. Их составляют пасхальные ирмосы, положенные при пении канона Крестопоклонной недели.

По великому славословию на утрени, при пении «Святой Боже» Крест, украшенный цветами - знаменами жизни, выносятся из алтаря для поклонения и лобызания. При поклонении Кресту Церковь возносит: **«Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, и святое Воскресение Твое славим».** Этот же тропарь поется на Литургии вместо «Святой Боже».

Чтением Апостола Церковь проповедует, что несение креста облегчает нам Сам Распятый за нас на Кресте. «Имуще убо архиерея велика, прошедша небеса, Иисуса Сына Божия, да держимся исповедания. Не имамы бо архиерея не могуща спострадати немощем нашим, но искушена по всяческому по подобию, разве греха».

Чтением Евангелия Церковь благовествует словами Господа об обязанности самоотвержения и последования Ему для спасения. «Иже хочет по Мне ити, да отвержется себе и возьмет крест свой и по Мне грядет. Иже бо аще хочет душу свою спасти, погубит ю; а иже погубит душу свою Мене ради и Евангелия, той спасет ю».

От благовестия о Кресте и поклонения Животворящему Кресту третья седмица Великого поста называется Крестопоклонною. Начало установления ее относится к древним временам христианства.

Неделя 4-я Великого поста. Прп. Иоанна Лествичника

В воскресный день Церковь поучает в священных песнопениях совершающих поприще сугубого покаяния и молитвы притчею о впадшем в разбойники. Разбойнику подобен каждый, впавший в грехи, которые, как и разбойники, причиняют глубокие язвы нашей душе и оставляют ее едва живой. На раны души нашей возливает спасительный елей Господь наш Иисус Христос, пришедший в мир спасти грешных.

Особенно в воскресный день четвертой седмицы Церковь назидает постящихся примером преподобного Иоанна Лествичника, игумена горы Синайской, обложенного некогда немощью плоти, но который «постом, бдением и молитвою сделался и в телеси яко ангел». Опыт своих великих подвигов преподобный изложил в сочинении «Лествица рая».

Преподобный Иоанн подвизался на горе Синай, известной по многим ветхозаветным событиям. Священные воспоминания и пустыньность Синайского полуострова привлекали сюда отшельников.

Святой Иоанн пришел на Синай шестнадцати лет от роду. О его происхождении не знали ничего даже его современники. Однако существует предположение, что он был сыном святых Ксенофонта и Марии и родился около 570 года.

Одаренный и образованный юноша, придя в пустыню, всецело вручил себя руководству опытейшего духовника - аввы Мартирия. Отрешившись от всего мирского, юный подвижник пребывал среди иноков как малолетний, при обширной своей учености был он смиренным послушником. Возлюбив небесную простоту, не превозносился никогда любомудрием, но смирял себя пред Богом. Через четыре года авва Мартирий постриг своего ученика в иночество. Авва Стратигий, присутствовавший при обряде пострижения, предрек, что Иоанн станет великим светильником Церкви Христовой.

Другой великий подвижник - Анастасий Синаит, увидев ученика аввы Мартирия, спросил у старца:

- Скажи мне, Мартирий, откуда у тебя ученик сей и кто постриг его в иночество?

- Раб он твой, и я постриг его, - отвечал Мартирий.

Тогда Анастасий с удивлением воскликнул:

- О, авва Мартирий! Ты постриг игумена Синайской горы!

Однажды авва Мартирий, взяв с собой Иоанна, отправился к великому старцу Иоанну Савваиту. Когда они пришли к авве Иоанну, тот налил воды, вымыл ноги своему тезке, а его наставнику ног не умыл. Ученик спросил его:

- Почему ты так сделал, отче? Не учитель, а ученику умыл ноги и поцеловал руку у него?

На это старец отвечал:

- Поверь мне, чадо, что я не знал, кто этот юный иннок. Принимал же я игумена Синайского и игумена умыл ноги.

Все эти пророчества, изреченные о святом Иоанне, когда он только еще вступил на путь подвижничества, впоследствии исполнились.

Девятнадцать лет прожил преподобный Иоанн в послушании у аввы Мартирия, а после его кончины уладился в пустынное место, именуемое Фола, где сорок лет провел в подвигах безмолвия, поста, молитвы и покаянных слез.

Внешне жизнь преподобного Иоанна могла показаться стороннему наблюдателю обыкновенной. Он вкушал на трапезе все, что не запрещалось уставом, но ел умеренно. Не приводил ночей без сна, хотя спал мало. Сам же говорил о себе так:

- Я не постился и не бдиль, не лежал на земле, но смирялся. И Господь спас меня скоро.

Скрывая свои подвиги от людей, преподобный Иоанн иногда уединялся в пещере. Но слава о его святой жизни давно уже распространилась за пределами Синая. Множество людей всех возрастов и званий приходило к нему за душеполезными наставлениями.

В возрасте семидесяти пяти лет, после сорокалетнего отшельничества, преподобный Иоанн был избран игуменом Синайской обители, по пробыл в этом звании недолго, не более четырех лет, а затем вновь удалился в пустыню.

Кратковременное управление монастырем ознаменовалось важным событием. Преподобный Иоанн написал по просьбе своего тезки святого Иоанна, игумена Раифского, замечательную книгу «Лествицу», по которой он и получил прозвание Лествичника.

«Лествица» написана как наставление для иноков, но каждый христианин - монах, и мирянин одинаково обретут в ней надлежащее руководство на пути восхождения к Богу.

Удостоенный от Господа дара прозорливости и чудотворений, преподобный Иоанн Лествичник скончался в глубокой старости.

Неделя 5-я Великого поста. Прп. Марии Египетской

В воскресенье вспоминаются и прославляются подвиги преподобной Марии Египетской, которая в своей решимости изменить греховную жизнь преувеличила возможности человеческого естества.

В одном из палестинских монастырей жил преподобный иннок Зосима, украшенный многими добродетелями. С младенчества своего был он иноком и пятьдесят три года подвизался в монастыре. Строго следуя наставлениям опытных иноков и исполняя все установленные отцами правила, достиг он многого. И вот однажды старец Зосима смутился помыслом. «Есть ли иннок, - подумал он, - который бы мог наставить меня и показать мне пример постничества? Есть ли святой муж, превзошедший меня в трезвении и делании?». Лишь только он помыслил об этом, ему явился ангел Божий и сказал: «Зосима! Ты по человеческим меркам подвизался усердно, доблестно проходил постнический подвиг, насколько это в силах человека. Но из людей нет праведного ни одного, нет человека, который мог бы сказать о себе, что он достиг совершенства. Выйди теперь из обители, подобно патриарху Аврааму, покинувшему дом отца своего, и иди в монастырь, лежащий при реке Иордан».

Следуя повелению ангела, авва Зосима тотчас оставил родную обитель и ушел в Иорданский монастырь, где продолжил свои подвиги. Приближаясь Великому посту. В монастыре же существовал обычай, ради которого и привел сюда Господь преподобного Зосиму.

В первое воскресенье Святой Четыредесятницы иноки причащались за Божественной литургией Пречистых Тела и Крови Христовых и затем, после постной трапезы и положенного числа поклонов, просили прощения друг у друга. Монастырские ворота, обычно закрытые во всякое другое время, отворялись настезь, и братия с пением: «Господь просвещение мое и Спаситель мой: кого убояю?» покидали обитель, чтобы провести время поста в пустыне за Иорданом в уединенных подвигах. В день, когда Церковь торжественно празднует Вход Го-

сподень в Иерусалим, братия вновь собирались вместе. И никто не спрашивал у других, как они провели Четыредесятницу.

Следуя обычаю, ушел за Иордан и авва Зосима. Он направился вглубь пустыни, надеясь отыскать великих подвижников, молвившихся за мир в совершенном уединении. Двадцать дней шел старец, но никто не попадался ему навстречу. Верный своим правилам, Зосима не оставлял обычных молитвословий, воздерживался по мере сил от пищи и сокращал время сна.

После двадцати дней пути он остановился для того, чтобы пропеть псалмы и прочитав молитвы шестого часа. Вдруг он заметил, что справа от него показалась тень человека.

- Авва Зосима, - произнес незнакомец, - прости меня ради Бога, что я не могу предстать пред тобой. Я - женщина, и, как видишь, мне даже нечем прикрыть свою наготу. Если же ты хочешь мне, грешной, дать свое благословение и помолиться обо мне, брось мне свой плащ. Тогда я смогу подойти к тебе.

Облачившись в плащ преподобного, она подошла под благословение, но авва Зосима, указывая подвижнице на то, что она стяжала дар прозорливости, назвав его по имени, просил сам о благословении.

- Человек Божий! Зачем ты посетил меня, грешницу, лишенную добродетелей? Видно, благодать Святого Духа направила тебя ко мне. Расскажи, как живут христиане, царь и Церковь?

- Твоими святыми молитвами, - отвечал старец, - Бог даровал Церкви прочный мир. Ты же помолись за весь мир и за меня, грешного.

- Тебе, авва Зосима, имеющему священный сан, надлежит молиться за всех. Впрочем, ради послушания, отче, я все исполню. Старец увидел, что во время молитвы она поднялась над землей на высоту локтя. Он принялся умолять святую поведать ему о своих постнических деяниях, рассказать всю жизнь свою. И подвижница начала свой рассказ.

Я родилась в Египте и, будучи двенадцати лет от роду, оставила родителей и отправилась в Александрию, где предалась ненасытному и безудержному распутству. На пропитание я зарабатывала пряжей, жила в нищете, а за свое распутство не брала денег и подарков, ибо считала, что так с большей легкостью смогу удовлетворять плотскую похоть.

Однажды я увидела толпы народа, пришедшие из Египта и Ливии, чтобы по морю плыть в Иерусалим. Я решила присоединиться к паломникам, но не для того, чтобы увидеть Святой Град, а чтобы удержаться от разврата. Удивляюсь, как только море не поглотило меня, как земля не разверзлась подо мной. Совращая по пути многих, вовлекая во грех юношей, я добралась до Иерусалима и там продолжала своп бесстыдные деяния.

Наступил праздник Воздвижения. Увидев, что рано утром все отправилось в храм, я из любопытства решила тоже пойти в церковь. Трижды или даже четырежды пыталась я, окаянная, пробиться из притвора в храм, но каждый раз словно неведомая сила останавливала меня на его пороге. Окончательно выбившись из сил от тесноты и давки, отчаявшись проникнуть в церковь, я стала в углу притвора. Сердца моего коснулась благодать Господня, правда Божия коснулась сердца моего, свет Христов просветил душевные очи. Я поняла, что грехи, содеянные мною, не допускают меня к Животворящему Древу. Тогда я горько заплакала и принялась бить себя в грудь, взывая к Богу из глубины сердца. Увидев перед собой икону Пресвятой Богородицы, я обратилась к ней с молитвой. Потом, веря в милосердие Владычицы, я вновь отправилась в храм. На сей раз никто не возбранял мне войти. Со страхом и трепетом узрела я величайшую святую и благоговейно облобызала ее. Едва успела я сотворить молитву, как услышала голос, говорящий как бы издалека: «Если перейдешь за Иордан, то обретешь блаженный покой».

Рано утром я переправилась на лодке на другой берег Иордана и, помолившись моей Наставнице, удалилась в пустыню.

- Сколько же лет ты, госпожа, подвизаешься? - спросил авва Зосима.

- Я думаю, протекло сорок семь лет.

- Чем же ты питаешься здесь? Как обходиться без одеяния?

- У меня было два с половиной хлеба. Они иссохли, окаменели, и я многие годы питалась от них. Когда же они кончились, ела коренья. Платье, бывшее на мне, когда я перешла через Иордан, давно истлело, и я много претерпела от нестерпимого дневного зноя. Ночами же я целенала от холода. Но до нынешнего дня сила Божия неведомо соблюдала мою грешную душу и бренное тело.

Прощаясь с аввой Зосимой, подвижница просила его никому не говорить об услышанном до тех пор, пока Господь не возьмет ее душу от земли. И еще просила старца в

будущий Великий пост не уходить в пустыню, а когда наступит Великий четверг, взять частичку Тела и Крови Господней и причастить ее.

Прошел год. Наступил Великий пост. Братия, по обыкновению, удалилась для подвигов в пустыню. Зосима же из-за болезни должен был остаться в монастыре. Поздним вечером в Страстной четверг вышел он к Иордану и стал ждать прихода подвижницы. Время шло, но она не появлялась. Наконец ее фигура, озаренная лунным светом, показалась на противоположном берегу реки. **Подвижница осенила воды крестным знаменем и, словно по суше, перешла на другой берег. Взяв благословение у старца, она попросила его прочесть молитву Господню и Символ веры, потом причастилась Животворящих Христовых Таин и со слезами умиления воскликнула:**

- Ныне отпускаеши рабу Твою, Владыко, по глаголу Твоему, с миром, яко видеста очи мои спасение Твое.

Неделя 6-я Великого поста. Вход Господень в Иерусалим

В последнее воскресенье Великого поста Церковь вспоминает торжественный вход Господа Иисуса Христа в Иерусалим, который Он совершил, чтобы показать, что Он есть истинный Царь и Спаситель, шествующий на крестные страдания и смерть по Своей воле.

За шесть дней до еврейской Пасхи Иисус Христос отправился из Вифании в Иерусалим. За ним следовало много народа. «И когда приблизился к Иерусалиму и пришли в Вифанию к горе Елеонской, тогда Иисус послал двух учеников, сказав им: пойдите в селение, которое прямо перед вами: и тотчас найдите ослицу привязанную и молодого осла с нею; отвязав, приведите ко Мне: и если кто скажет вам что-нибудь, отвечайте, что они надобны Господу... Ученики

пошли и поступили так, как повелел им Иисус: привели ослицу и молодого осла и положили на них одежды свои, и Он сел поверх их».

Множество народа, собравшегося отовсюду к празднику Пасхи, узнав, что в Иерусалим идет Иисус, воскресивший четверодневного Лазаря, вышли к Нему навстречу. Многие снимали с себя верхние одежды и постлали по дороге, а другие срезали пальмовые ветви с деревьев, несли их в руках и постлали перед Ним (в прежние времена с зелеными ветвями встречали царей, возвращавшихся с торжеством после победы над врагами). **И весь народ, сопровождавший и встречавший Господа, восклицал: «Осанна Сыну Давидову! Благословен Грядущий во имя Господне Царь Израилев! Осанна в вышних!».**

«Осанна», означающее «спаси, помоги (Бог)», было благожеланием всем, кто трудился для славы Божией и блага богоизбранного народа. Более всех был достоин этого приветствия Спаситель. «Осанна в вышних» - да услышится на Небесах и да будет исполнено Господом наше благое желание. Словами «благословен грядый во имя Господне» священники и жители Иерусалима встречали приходящих на праздники богомольцев. Более всего эти слова подходили Богочеловеку, идущему в Иерусалим добровольно пострадать и умереть для спасения падшего человека.

Когда Иисус вступил в Иерусалим, весь город пришел в движение, и спрашивали: «Кто это?» А народ, сопровождавший Его, говорил: «Это Иисус, пророк из Назарета Галилейского».

Иисус Христос, взглянув на город, заплакал о нем. Он знал, что через несколько дней те, кто возглашает Ему «Осанну», будут кричать: «Распни Его!». И предрек, что Иерусалим будет разорен, жители его перебиты или уведены в плен, а от храма не останется камня на камне. Эти слова сбылись в 70 году по Рождестве Христовом, когда в городе вспыхнул мятеж, и римские воины под предводительством будущего императора Тита жестоко подавили его, разрушив храм.

Название «Вербное воскресенье» - чисто русское. Оно объясняется тем, что пальмовые ветви (вайи) заменяются в России во время церковной службы в этот день ветвями вербы, как дерева, которое прежде всех других в нашей стране дает почки и распускается. На Всенощной освященные молитвой и окроплением святой водой веточки вербы раздаются молящимся, с которыми они стоят до конца службы.

Москва Православная. Великий пост. Святая Пасха / авт.-сост.: М. И. Вострышев, М. Г. Рогозина, А. К. Светозарский]. - Москва: ИНТО, 2007.



СЕМЕЙНОЕ ЧТЕНИЕ.

НА ГОЛГОФЕ

Обессиленная горем, она рвалась на гору, где воины приготавливали поставить крест, очевидно тяжелый, потому что с трудом поднимали его с земли.

А она, как безумная, вперив взор, казалось, не на крест, а в толпу, его окружавшую, была похожа на львицу, на глазах у которой убивают ее львят.

Две девушки вели ее под руки, сдерживая ее порывы и стараясь удержать на месте. Вдруг...

Толпа, как морские волны, заколыхалась на горе. Пронесся шум голосов. Вверх поднялись три креста.

Огромны они. Их перекартины вырисовывались на свинцовом небе, будто руки, распростертые для проклятия или благословения. Три тела висели на этих крестах, напряденные, с окровавленными руками и ногами.

Поднимавшаяся на гору, стала метаться и, простирая руки к одному из распинаемых, проговорила:

— Сын мой! Сын мой! Пусть за муки твои и они погибнут в муках! Пусть на глазах у них замучат их детей, сестер и матерей!..

А казненные — высоко над толпой. Они как бы окаменели, умерли. Будто не чувствуют боли, страданий близких, насмешек; висят на крестах нагие, с распростертыми руками, обгаренные кровью. В открытые их груди и колени впились веревки, а из рук и ног торчат пробившие их гвозди. Времени от времени высоко поднимались их груди, чтобы захватить побольше воздуха. Глухой хрипящий звук вырывался из этих грудей, а на посиневшие щеки падали слезы. За собой у них был целый ряд ужасных дней. Да, поистине ужасных, потом — восход на Голгофу, наконец — муки распятия. Долгие часы мучений и, наконец, самая ужасная смерть. Ведь они должны были умирать под наблюдением праздной толпы, которая с любопытством присматривается к их малейшему движению и прислушивается к их стонам и жалобам. Они, как разбойники, должны были умереть самой постыдной и тяжелой смертью, осмеянные по поруганные даже в свои последние минуты...

У одного из них, распятого посередине, глаза были открыты, глаза, смотревшие с каким-то царственным спокойствием, с невыразимой любовью. Он смотрел долго. Сначала на город, вырисовывавшийся вдали, потом на толпу людей, собравшуюся сюда. Сначала боль отразилась в Его глазах, а потом — о, чудо! — чисто отцовская любовь.

Белое, как алебастр, выделялось Его тело на темном дереве креста. Руки, пригвожденные к перекардине, висели ровно и не корчились. Казалось, Он благословлял и палачей, и поносивших Его, и этот город, и весь мир, живых и мертвых, правых и виноватых.

Его голову, приподнятую с нечеловеческими усилиями, окружал терновый венец. Быть может, на другой голове этот венец и вызвал бы насмешку, но на Его не вызывал даже улыбки, означая только страдание и действительно царское достоинство. Этот венец был похож на диадему, а капли крови — на рубины.

Иногда казалось, что во взгляде распятого светится какая-то непонятная сила, божественная, что уста Его раскрываются, чтобы отдать повеление, и это повеление раздастся как гром, потрясет землю до основания и заставит всех людей преклонить головы перед Тем, Которого они теперь распяли.

Однако время от времени в этом взгляде потухал огонь. Какая-то згла заслоняла его, и физическая боль заставляла опускаться веки. Они опускались без всякой жалобы, без стоа и слез, будто Он Сам приказал пробить Себе руки и ноги гвоздями, будто все это Он раньше предвидел, будто все свершилось по воле Его.

— Иисус! Царь Иудейский! Прекорк! — рычала толпа.

Распятый открыл глаза. На мгновение, но только на мгновение, в них отразилось выражение силы и всемогущества.

От ветра вдруг зашатался крест. Дрогнуло тело и, опускаясь вниз, раздирало кровавые раны. Уста как будто зашевелились, но не издали ни звука.

Сжав кулаки, толпа со злобой смотрела на Него, а Он смотрел на эту толпу, как смотрит царь на раболепных придворных. Как бы считая собравшихся, взор Его блуждал по сторонам. Наконец остановился на женщине, которая так отчаянно рвалась к кресту одного из распятых разбойников. Он взглянул на эту женщину, и она, будто почувствовав этот взгляд, оторвала свой взор от креста разбойника и дикими, полными отчаяния глазами посмотрела на Него. Взора их встретились. По Его немому велению женщина смолкла и стояла неподвижно, будто ее приковала к месту какая-то сверхъестественная сила.

Усреднего креста стояла еще Женщина. Не молодая, но прекрасная, без кровинки в лице, с черными прекрасными глазами, устремленными в небо, поверх распятых. Она заломила руки, и в Ее фигуре отразилось больше страданий, чем в фигурах висящих на крестах. И больше было в Ней спокойствия, чем в тех несчастных, которым малейшее движение доставляло несказанные муки. Однако уста Страдальцы не произносили проклятий, руки Ее не простирались к толпе с угрозой. Молча слушала Она брань окружающего народа, скрип крестов и стоны распятых. Но слышала ли Она все это?.. Быть может, совсем не слышала.

Иногда казалось, что только тень Ее стоит у креста, а Сама Она исчезла где-то в пространстве и носится уже высоко-высоко над землей, над земной скорбью, над людскими страданиями...

«Но кто Она, кто?» — задавала себе в душе вопрос мать разбойника, когда ее взгляд невольно останавливался на этой Женщине. Что-то тянуло ее к Ней, что-то говорило, что в Ней одной она найдет для себя утешение. С боязнь и покорностью смотрела она Ей в глаза, но чувств этой Женщины не могла понять.

— Что это за Женщина? — спросила она у проходившего мимо воина, но тот ничего не ответил.

— Разве ты, Лия, не знаешь? — сказала одна из поддерживающих ее. Это Мария из Назарета, Мать Иисуса из Галилеи. И указала на Распятого на среднем кресте.

— Это Мать Его, Мать! — повторила Лия, будто желая убедить себя в истинности этих слов.

Она сразу почувствовала, что один вид этой Женщины, стоящей против нее, производит на нее удивительное впечатление, что страдания, разрывавшие ее грудь, стихают, успокаиваются.

Нет! Разве в самом деле утихли ее страдания, несмотря на то, что там, на кресте, в страшных муках умирает ее сын?.. Нет! Она слышала, как что-то еще рвется у нее в груди, но уже не могла ни рыдать, ни проклинать, ни истерически цепляться за поддерживающих ее. В ней будто что-то оборвалось.

Вдруг она вспомнила, что Распятого посередине она уже видела когда-то. Вспомнила, что она шла за ним вместе с толпой, чтобы посмотреть на этого Пророка, о Котором говорили все в Иудее. Он говорил Своим кратким спокойным голосом, какого она еще никогда не слышала, и говорил такие слова, которые врезались в ее память, хоть она и не вполне понимала их значение.

Между горой Фавор и Генисаретским озером толпа остановилась, устремив на Него свои взоры, а Он смотрел на них, как теперь с креста, и говорил: «Блаженны плачущие, потому что они утешатся; блаженны алчущие и жаждущие правды, потому что они насытятся; блаженны вы, если вас будут гнать и поносить...».

Она невольно подняла глаза на Того, Кто говорил когда-то эти дивные слова, и, может быть, также невольно преклонила колени, но скорее не перед крестом, а перед Матерью, стоявшей у подножия креста, на котором был распят Ее Сын. Перед Матерью, страдающей и спокойной, будто прощающей палачей Своего Сына и благодарящей Бога за Свои страдания, потому что блаженны кроткие, плачущие и те, кого гонят...

Поддерживающие ее девушки в изумлении от перешедшей в ней перемены отпустили ее. Она пробовала встать, но не могла, и на коленях поползла к этой Марии из Назарета и, схватив край Ее плаща, прильнула к нему запекшимися дрожащими губами.

Мария пробудилась от Своей тяжелой думы. Зачем Ее разбудили? Зачем опять прибавляют Ее ко кресту, к которому пригвождена была и Она с болью и невыразимыми мучениями, но со взором, устремленным в это свинцовое небо?..

— Мария! Мария! — зазвучал стонущий голос у Ее ног. — И мой сын тоже висит на кресте. Неужели Ты не скажешь мне слова утешения, Ты, Мать Пророка?

Мария из Назарета распростерла Свои руки и возложила их на склоненную перед Ней голову.

— Он учил, сестра, — проговорила Она тихим голосом, — что бремя Его легко, что Отец Небесный окажет справедливость всем, взывающим к Нему днем и ночью, что никто не будет страдать... Иди с миром, сестра! Он окажет тебе праведный суд и прольет отраду в твоё сердце.

Лия глухо зарыдала.

— Мария! Ты говоришь мне: «Иди с миром, сестра!» Но ведь мой сын поносит Твоего!

Мария подняла Свой взор вверх, к Распятому, будто из уст Его ожидала ответа. А Он взглянул на нее с уважением и любовью, потом на всех тех, которые насмехались над Ним и Его Матерью, и громким голосом сказал:

— Отче прости им, потому что они не знают, что делают!

Шатаясь, поднялась Лия, со скрепленными руками подошла ко кресту, на котором висел ее сын, остановилась. Она смотрела вниз...

Толпа все прибывала, и отсюда слышались какие-то нечеловеческие вопли или злорадный смех. Тысячи рук тянулись к крестам и грозили распятым на них. Ругательства становились все громче, все язвительнее.

Лия стояла у креста неподвижно, скорее похожая на труп, чем на живого человека, не обращая внимания на злословие и брань. Солнце скрылось за тучами, а тучи эти были так густы и темны, что над землей распространилась ночь, несмотря на еще раннее время.

— Или, Или! Лама савахани! — раздался страдальческий голос со среднего креста.

Лия вздрогнула. Ей показалось, что после этого вопля она услышала она услышала другой такой же, и голос Марии из Назарета, говорившей: «Боже, прости им, потому что они не знают, что делают!».

И что-то заставило Лию встать на колени, и ее уста, до сих пор прозяносившие только проклятия, прошептали:

— Боже, прости им, как я им прощаю.

В эту минуту простила она палачам сына, простила всем, поносившим ее, простила не столько во имя Распятого на среднем кресте, с уст Которого раздавались когда-то малопонятные для нее слова, сколько во имя Матери, стоявшей у подножия креста Своего Сына даже без тени злобы. Матери, молящейся за палачей Сына страдальческим голосом:

— Боже, прости им, потому что они не знают, что делают!

Мария Матвеевна Колонна-Валевская (1786-1817)

ДИКНЫЕ СОБЫТИЯ

Рассказ римского легионера

Это было года за три до смерти Тиверия. Наша когорта стояла тогда в Иерусалиме. Ранней весной, в субботу, в день еврейского праздника опресноков, по распоряжению прокуратора Понтия Пилата я и одиннадцать моих товарищей были назначены ночными сторожами в сад Иосифа Аримафейского для охранения тела погребенного там Иисуса из Назарета.

Солнце склонилось к закату, когда мы, построившись по трое в ряд на преторском дворе, пошли вслед за несколькими иудейскими первосвященниками и фарисеями, размахивавшими на ходу своими широкими таллифами. Они тихо, но оживленно разговаривали между собой. Было еще жарко. Перед нами высилась мощная громада храма, сверкая белизной своих мраморных стен. Сбоку и впереди его резко выделялась своей тяжелой архитектурой башня Антония. Мы повернули в улицу, ведущую мимо храма к Судным воротам. В воздухе висела тонкая пыль. В городе было тихо. Не слышалось ни громкого говора, ни веселой песни, ни звуков тамбурина или цимбалы. Изредка попадались прохожие или лениво ехавшие на мулах горожане. На углу узкого переулка мы встретили бедно одетого, привлекательной наружности юношу. Один из шедших впереди нас фарисеев признал в нем близкого ученика Иисуса.

По выходе из Судных ворот, слева, в северной части Сиона, нашему взору предстала мрачная возвышенность Голгофы. На ней виднелись три креста, оставшиеся после вчерашней казни. Они производили тяжелое впечатление.

По дороге в Еммаус двигалось целое облако пыли, за которым вскоре можно было различить стадо овец, возвращавшихся в город. На западе горизонт замыкала цепь гор с озаренными пурпуровыми лучами света вершинами. Спустившись в долину, мы стали подниматься по отлогому каменистому склону Голгофы. Наверху, недалеко от стоявших крестов, начинался сад, обнесенный живой изгородью из кактусов. Косые лучи заходящего солнца золотили верхушки его смоковниц, масличных деревьев и гранат.

Наступили сумерки, и подул тихий освежающий ветер, когда мы мерным шагом проходили по дорожке сада. Где-то вдали ворковали голубки. Душистый мирт и цветущие олеандры распространяли вокруг себя приятное благоухание. Влево, в нескольких шагах от дорожки, почти отвесно вздымалась серая каменная глыба, превосходившая величиною заурядный иерусалимский дом. У основания скалы была приставлена необработанная каменная плита, или так называемый голал. Туда-то и направились ведшие нас первосвященники и фарисеи. Когда отодвинули плиту, открылся вход в пещеру. Наклонившись, мы пристально рассмотрели лежащего внизу и обвитого полотном Иисуса. Задвинули снова вход голалом, и первосвященники стали накладывать на камень печать Каиафы. Самый старший из них, с подслеповатыми покрасневшими глазами и длинной включенной бородой, просил нас бдитительно стеречь тело Умершего от похитителей, обещая впоследствии хорошую награду.

Иудеи ушли, мы же, оставшись одни, разместились у подножия скалы.

— Друзья, — заговорил легионер Валерий, — четвертого дня около полудня я подошел к Овчим воротам и увидел большой отряд въезжавших всадников. Шлемы и щиты их блестили как золото. То была свита галилейского правителя Ирода Антипы. Окруженный ею, правитель ехал в великолепной колеснице, запряженной четверкой белых статных коней с волнистыми гривами и челками. Он был в светло-лиловой мантии. Его голову украшала диадема, отделанная камнями, игрив-

шими на солнце цветами радуги. Возле Антипы гордо сидела его жена Иродиада. На ней был надет пурпуровый пеплум, а шею охватывало золотое ожерелье, осыпанное драгоценными камнями. С любопытством следил я за пышным поездом, направлявшимся ко дворцу.

Рассказ этот не возбудил к себе особого внимания, так как многие из нас уже слышали о приезде прокуратора.

А я все думаю о Том, Чье тело охраняем мы здесь, — начал задумчиво Марк Юлий. — У меня немало знакомых среди евреев. Я много расспрашивал их об Иисусе из Галилеи. Одни принимали Его за обольстителя народа месифа, другие же за Иеремию или вообще за пророка — наби, некоторые считали за Мессию — обещанного Искупителя мира. Несколько лет странствовал Он в сопровождении Своих учеников и почитателей из селения в селение, из города в город и учил народ любить друг друга и прощать обиды. По Его слову, богат и нищий, раб и вельможа равны перед Богом. Люди в течение земного существования должны заботиться своими поступками заслужить жизнь вечную, чтобы их дух стал достойным наследовать Царство Небесное. Христос везде являлся защитником и утешителем слабых, бедных, больных и обиженных. В разных местах Палестины Он совершил великие чудеса. Исцелял больных многолетними недугами, давал зрение слепым от рождения, в пустынной местности накормил пятью хлебами и двумя рыбами целые тысячи народа... Сотник стражи, стоявший вчера на Лобном месте, передавал мне о чудесных явлениях, виденных им при смерти Христа. Он убедился, что Иисус — Сын Божий. Своими страданиями, мученической кровью и смертью на кресте Он запечатлел божественность Своего учения и утвердил его в сердцах учеников и всех уверовавших.

Марк Юлий умолк, и разговор стоял мы, погружившись каждый в свои думы. Я испытывал неведомую тревогу на сердце. Верования, которые вошли в меня еще с молоком матери и стали дорогими, начали впервые казаться мне сомнительными. Учение Христа, насколько мне удалось узнать о нем, представлялось проникнутым теплотой чувства, справедливостью и светом разума. В душе моей возникла борьба прежних религиозных понятий с новыми, обладавшими какой-то неотразимой силой и обаянием.

Уже наступила полночь. Темнота все более и более сгущалась. Луна ни разу не показывалась из-за скрывающих ее туч. Становилось холодно. В воздухе царила глубочайшая тишина.

Вдруг мы почувствовали колебания почвы под ногами. Скала, близ которой мы находились, начала раскачиваться. Камень, заграждавший вход в пещеру, упал, и оттуда полился поток яркого света. На камне явился Христос! Все тело Его сияло каким-то дивным светом. С левого плеча до колен спускалась белоснежная пелена. Правая рука была протянута вперед, как бы благословляя землю. Глаза устремлены в небо. На кротком и добром лице отразилось бесконечное блаженство.

«Воистину Он — Мессия, — быстро пронеслось у меня в голове, — и сбылось последнее пророчество о Нем!»

Некоторые из нас обратились в бегство, другие стояли в каком-то оцепенении от ужаса и удивления и друг за другом лишились чувств. Меня также оставило сознание...

Я очнулся на рассвете и в десяти шагах от себя увидел скромно одетую, молодую, с выщипанными волосами женщину, склонившуюся в глубокой грусти у входа в пещеру. То была, как я узнал после, Мария из селения Магдалы.

Александр Ипполитович Подбельский (1860-1924)



ЖИЗНЬ ПРИХОДА

26 февраля в Соборе совершено отпевание Д. Н. Барабанщикова, погибшего на СВО.

26 февраля учащиеся 4 «а» класса МОУ Воскресенская СШ посетили Собор. Настоятель Прихода иерей Роман Смирнов рассказал детям об истории Собора и его священнослужителях, о значении храма и ответил на многочисленные вопросы школьников. Детей сопровождала педагог О. А. Пигалева.

2-4 марта в Соборе прошла уборка к архиерейской службе. В уборке приняли участие воспитанники Воскресенской школы, учащиеся МОУ Воскресенская СШ и прихожане Прихода.

3 марта прошла уборка снега на строительной площадке храмовой части Собора.

8 марта в Приходе отметили 15-летие священнического служения настоятеля иерея Романа Смирнова.

12 марта в Приходе молитвенно отметили 5-ю годовщину со дня смерти С. И. Смирновой, матери настоятеля Прихода иерея Романа Смирнова.

12 марта настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в заседании Общественного совета Воскресенского муниципального округа Нижегородской области.

14 марта в Приходе отметили день рождения настоятеля иерея Романа Смирнова.

17 марта на территории Собора прошли масленичные гуляния.

23 марта по окончании богослужения прихожанки угощали прихожан «жаворонками».

24 марта в Соборе прошел кружечный сбор «Помощь жителям ДНР и ЛНР».

27 марта настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в архиерейском богослужении и отчетном Епархиальном собрании за 2023 год, которое прошло в Городицком Феодоровском мужском монастыре.

Благодарим С. Н. Шадрюнова за пожертвование 2 машин красного кирпича для восстановления Собора, а С. И. Доронина за его доставку и разгрузку.

Благодарим С. И. Доронина за пожертвование цемента и кладочной сетки для восстановления Собора, заполнение биг-бэгов песком и организацию подъема строительных материалов.

Благодарим И. В. Ярова за пожертвование 1 машины красного кирпича для восстановления Собора, а С. И. Доронина за его разгрузку.

Благодарим А. А. Беляева за пожертвование пиломатериалов для восстановления Собора.

Благодарим ООО ДСК «Гранит» за пожертвование песка для восстановления Собора и подъем строительных материалов.

Благодарим ООО ПМК «Воскресенская» за расчистку снега на территории Собора.

Благодарим МБУ «Благоустройство» за уборку снега на территории Собора.

Благодарим Л. К. Турусову за пожертвование киота для иконы Божией Матери «Умягчение злых сердец».

Благодарим О. П. Шамонову за украшение иконы блж. Матроны Московской.

Благодарим С. Н. Шадрюнова за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим ООО «Рельеф» за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим за пожертвование на восстановление Собора: А. В. Медведева (50000), ООО ПМК «Воскресенская» (15000), А. Е. Соловьева (5000), М. В. Зеленову (5000), Е. Ф. Шагину (4000), С. Ю. Кочетову (2000) и др.

Продолжаются работы по реставрации икон Архистратига Божия Гавриила и Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Выполнена кладка рустов северо-западной части центрального барабана с кирпичным заполнением между северным и западным полукруглыми окнами. Начаты работы по кладке парусов четырех малых барабанов.

Ведется закупка и заготовка кирпича для дальнейших ремонтно-реставрационных работ. Любой желающий может внести пожертвование на восстановление Собора в ящик, для сбора пожертвований установленный в Соборе, или на расчетный счет Прихода.

В церковной лавке Собора вы можете приобрести пакеты с логотипом Воскресенского Собора, а также пасхальные открытки с рисунком Собора.

Настоятель, Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют

с днем рождения:
2 апреля – **Андрея Владимировича Тырышкина**, прихожанина;

6 апреля – **Екатерину Викторовну Некрасову**, певчую;

7 апреля – **Марию Андреевну Тихомирову**, прихожанку;

12 апреля – **Ольгу Евгеньевну Синотову**, прихожанку;

12 апреля – **Александром Васильевну Брункову**, прихожанку;

12 апреля – **Валентину Викторовну Шемота**, прихожанку;

12 апреля – **Анну Дмитриевну Мелицкову**, прихожанку;

16 апреля – **Николая Викторовича Чибисова**, прихожанина;

16 апреля – **Артема Станиславовича Завражнова**, прихожанина;

16 апреля – **Ивана Гусева**, воспитанника Воскресенской школы;

25 апреля – **Андрея Васильевича Медведева**, прихожанина и попечителя;

с днем ангела:
1 апреля – **Дарью Сергеевну Громову**, воспитанницу Воскресенской школы;

22 апреля – **Вадима Васильевича Привалова**, прихожанина и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией

и в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.

7 апреля – **Благовещение Пресвятой Богородицы**

«Днесь спасения нашего главизна и еже от века таинства явление» - такими словами начинается тропарь праздника Благовещения Пресвятой Богородицы. Несмотря на то, что самый торжественным и центральным праздником в Церкви является Воскресение Христова, главным в деле спасения человечества является именно Благовещение.

Этот праздник важен по той причине, что без согласия Божией Матери было бы невозможно вочеловечение Слова, искупление людей Спасителем и последующее Христово Воскресение. Именно об этом таинстве падшим прародителям в Раю говорил Бог, что родится Жена, семья Которой сотрет главу змия и спасет людей от греха.

И спустя тысячелетия Она родилась от благочестивой четы Иоакима и Анны и с младенчества совершенствовалась в добродетелях. Когда к Ней явился Архангел с благовестием, Дева Мария не испугалась, но с кротостью ответила: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему» (Лк. 1, 38), чем явила исполнение таинства пришествия в мир Спасителя.

29 апреля - 4 мая – **Страстная седмица**

Страстная седмица - это заключительная неделя перед праздником Светлого Христова Воскресения. Верующие вспоминают последние дни земной жизни Господа Иисуса Христа. Молитвословия богослужений повествуют о страданиях, Крестной смерти и погребении Спасителя.

По величию и важности совершившихся событий каждый день этой седмицы именуется святым и великим. Эти священные дни воспринимаются верующими как божественный праздник, одаренный радостным сознанием полученного спасения через страдания и смерть Спасителя. Поэтому в эти святые дни не совершаются ни память святых, ни поминовение усопших, ни молебные пения. Как во все большие праздники, Церковь и в эти дни призывает верующих принять участие в совершенных богослужениях.

16:00 – Всенощное бдение (благословение вай).

28. Воскресенье. Неделя 6-я, вай (цветоносная, Вербное воскресенье). **Вход Господень в Иерусалим.***

08:00 – Часы, Литургия (Иоанна Златоуста).

29. Понедельник. **Великий Понедельник.***

08:00 – Утренняя, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

30. Вторник. **Великий Вторник.***

08:00 – Утренняя, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

Примечание:

1. В дни, отмеченные знаком *, - положенные службы и требы совершает настоятель иерей Роман Смирнов;

2. Собор открыт ежедневно с 07:00 до 14:00 (если совершается вечернее богослужение с 15:00 до 18:30);

3. Крещение совершается после катехизации (и предварительной записи в церковной лавке);

4. Исповедь совершается в дни совершения Литургии с 07:15 (вечером с 15:45);

5. В субботу 06, 13, 20 и 27 апреля утром и вечером исповедовать будет штатный клирик протоиерей Антоний Волков;

6. Перед соборованием желательно заранее поинформироваться;

7. Младенцы (дети до 7 лет) на Литургии Преждеосвященных Даров не причащаются;

8. О совершении треб вне Собора (на дому) просьба обращаться в церковную лавку (или к настоятелю);

9. 22, 23 и 25 апреля пройдет уборка Собора к празднику Пасхи.

«Ни лобзания Ти дам»

*Ночью в сад за преданным Христом
С поцелуем подошел Иуда.*

Господи, мы тоже предаем

Поцелуями Тебя повсюду.

Причащаться к Чаше подходя,

*Сбросив с сердца ледяную гряду,
Тайный голос слышу я всегда:*

«Ни лобзания Ти дам, яко Иуда»

Ставлю ли я к образу свечу,

Деньги ли передаю на блюдо,

Постоянно с робостью шепчу:

«Ни лобзания Ти дам, яко Иуда»

Если я живу как фарисей,

*И по мне судить о вере будут,
Не услышу ль в совести своей:*

«Ни лобзания Ти дам, яко Иуда».

*Ближнего ль придиричиво сужу,
За собой не замечаю худа,*

Каждый раз испуганно твержу:

«Ни лобзания Ти дам, яко Иуда».

*Все, чем Ты не славишься во мне,
Осуждает горько мой рассудок.*

И звучит в сердечной глубине:

«Ни лобзания Ти дам, яко Иуда».

*Не могу исправить сам себя,
Жду спасенья своего, как чуда,*

Да смиренно веря и любя

«Ни лобзания Ти дам, яко Иуда».

Александр Александрович
Солодовников (1893–1974)

ВОПРОС СВАЩЕННИКУ

Является ли прелестью желание стать святым?

Прекрасная цель. «Святая святым». Мы становимся святыми (может, на короткое время), когда принимаем Бога: Христос во мне, и я в Нем. Вот это и есть святость — соединение с Богом. Но потом, выйдя из храма, мы уже становимся не святыми: на кого-то не так посмотрели, что-то не так сказали, где-то пороптали, где-то осудили — и вот уже не святой.

Поэтому, конечно, это хорошее желание — быть святым. Святым человек становится через покаяние. Разбойник увидел Бога, поверил в Его любовь и попал в рай, хотя жил неправильно. И эта любовь спасла его от смерти вечной. Так что пускай эта цель — стать святым — будет всегда в Вашей жизни. И это поможет Вам избежать тех грехов, которые отделяют нас от Бога.

Протоиерей Андрей
Владимирович Лемешонок,
духовник Свято-Елисаветинского
женского монастыря г. Минск

«ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета

Учредитель:
Местная религиозная
организация «Православный
Приход Собора в честь
Воскресения Словущего
р. п. Воскресенское
Нижегородской области».
Главный редактор – иерей Роман
Сергеевич Смирнов.
Адрес издателя и редакции: 606730,
Нижегородская обл.,
р. п. Воскресенское,
ул. Пушкина, д. 59.
Т/Ф: (83163) 9-22-76;
e-mail: voskresenskijisobor@mail.ru;
http://obnovlenie.cerkov.ru;
https://vk.com/voskresenskijisobor.
Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Нижегородской области.
Свидетельство о регистрации
средства массовой информации
ПИ № ТУ 52-00792
от 24 декабря 2012 г.
Издание одобрено Синодальным
информационным отделом РПЦ.
Свидетельство о присвоении
грифа № 252 от 26 августа 2013 г.
Отпечатано в Нижегородском
филиале АО «Прайм Принт Москва».
Адрес типографии:
603028, г. Н. Новгород,
Базовый проезд, д. 11.
Тираж 3000.
Заказ № 0004/24.
Сдано в печать 27.03.2024 г.
по графику в 16:45,
фактически в 16:45.
Материалы не рецензируются
и не возвращаются.
Дата выхода 1 апреля.
При перепечатке и использовании
материалов ссылка на
«ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета обязательна.
Распространяется бесплатно.
Редакция просит не использовать
газету в бытовых целях.
Следующий номер
выйдет 1 мая.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА АПРЕЛЬ 2024 ГОДА

03. Среда. Прп. Иакова исп, еп.*
08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

05. Пятница. Прмч. Никона еп. и 199-ти учеников его.*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

06. Суббота. Предпразднство Благовещения Пресвятой Богородицы.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Панихида.

16:00 – Всенощное бдение (вынос Креста и поклонение ему).

07. Воскресенье. Неделя 3-я Великого поста, Крестопоклонная. **Благовещение Пресвятой Богородицы.***

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого). **Великая вечерня (Пасха).**

09. Вторник. Мц. Матроны Солунской.*

10:00 – Соборование (Таинство Елеосвящения).

10. Среда. Среда 4-й седмицы, Крестопоклонной.*

08:00 – Утреня, Часы (поклонение Кресту, чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

12. Пятница. Пятница 4-й седмицы, Крестопоклонной.*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны (поклонение Кресту), Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

13. Суббота. Щмч. Игнатия, еп. Гангрского. **Поминовение усопших.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

14. Воскресенье. Неделя 4-я Великого поста. Прп. Иоанна Лествичника.*

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого), Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

17. Среда. Прп. Иосифа песнописца. Прп. Георгия, иже в Малей.*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

16:00 – Утреня (кстояние Марии Египетской); чтение Жития прп. Марии Египетской; пение Великого канона прп. Андрея Критского).

18. Четверг. **Четверток Великого канона.***

08:00 – Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

19. Пятница. Свт. Евтихия, архиеп. Константинопольского.*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

20. Суббота. **Похвала Пресвятой Богородицы (Суббота Акафиста).***

08:00 – Утреня (пение Акафиста Пресвятой Богородицы), Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Лития.

16:00 – Всенощное бдение.

21. Воскресенье. Неделя 5-я Великого поста. Прп. Марии Египетской.*

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого), Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

24. Среда. Щмч. Антипы, еп. Пергама Асийского.*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

26. Пятница. Щмч. Артемона, пресвитера Лаодикийского.*

08:00 – Утреня, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

27. Суббота. **Лазарева суббота.** Воскрешение прав. Лазаря.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Лития.